
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

16 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο. 

Θέμα: «Καθυστέρηση αποζημίωσης ιατροφαρμακευτικής δαπάνης στελεχών 

Στρατού Ξηράς.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε επιστολή που έλαβα από την Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

αναδεικνύεται το πρόβλημα με τις καθυστερήσεις στην αποζημίωση των δαπανών 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στελεχών του Στρατού Ξηράς. Η κρατική μέριμνα με 

σκοπό την παροχή πρόσβασης των Στρατιωτικών στην υγεία και στη φαρμακευτική 

περίθαλψη πρέπει να αποτελέσει πρωταρχικό στόχο στην ατζέντα του Υπουργείου σας 

καθώς αποτελεί ζήτημα μείζονος σημασία για την διασφάλιση της υγείας των 

δυνάμεων του Στρατού Ξηράς. Ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η επιστολή 

προκειμένου να αναδειχθεί περαιτέρω η σπουδαιότητα του ζητήματος. 

“ΘΕΜΑ: Αποζημίωση Ιατροφαρμακευτικής Δαπάνης Στελεχών ΣΞ 

ΣΧΕΤ. : α. Υπ’ αριθμ. πρωτ. 160/19.09.2019 έγγραφο μας 

β. Υπ΄ αριθμ. πρωτ. 111/14.11.2022 έγγραφο Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΚΑΣ. 

Σας αποστέλλουμε, συνημμένως, το σχετικό (β) έγγραφο της Ένωσης Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΚΑΣ.), με το οποίο γνωστοποιήθηκαν 

παράπονα στελεχών του ΔΣ για καθυστερήσεις στην καταβολή των 

ιατροφαρμακευτικών δαπανών προς τις/ους δικαιούχους, που λόγω των 

καθυστερήσεων αυτώ δημιουργείται δυσχέρεια να ανταπεξέλθουν οικονομικά στις 

χρόνιες θεραπείες τους. 

Θεωρώντας βέβαιη την παρέμβασή σας για την επίλυση του προβλήματος, 

προτείνουμε, να υιοθετηθούν οι προτάσεις της υπόψιν Ενώσεως και συγκεκριμένα: 

α. Να ελέγχονται και να εκκαθαρίζονται κατά προτεραιότητα οι δαπάνες που αφορούν 

σε χρόνιες και δαπανηρές θεραπείες ώστε να μειωθεί ο χρόνος καταβολής των 

επιστρεφόμενων ποσών στους δικαιούχους. 

β. Να προβλεφθεί και να υλοποιηθεί εάν είναι δυνατόν  ξεχωριστός  «δίαυλος» κατά 

προτεραιότητας χειρισμού (αποστολής, ελέγχου και εκκαθάρισης) των εν λόγω 
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δαπανών με την μορφή επείγουσας αλληλογραφίας προκειμένου να μειωθούν οι 

χρόνοι διαβίβασης των δικαιολογητικών στις αρμόδιες υπηρεσίες. 

γ. Να στελεχωθεί με περισσότερο προσωπικό (το οποίο κατά κοινή ομολογία όπως μας 

έχουν μεταφέρει συνάδελφοι μας που ήρθαν σε επαφή  μαζί τους κάνει 

υπεράνθρωπες προσπάθειες να εξυπηρετήσει και να διεκπεραιώσει τον όγκο 

δουλειάς) το αρμόδιο τμήμα της ΜΕΡΥΠ/ΔΥΓ στο οποίο γίνεται ο έλεγχος των 

δικαιολογητικών. 

δ. Να καθοριστεί εάν είναι δυνατόν, ειδικά για τις περιπτώσεις των χρονιζουσών 

περιπτώσεων ιατροφαρμακευτικής κάλυψης, να θεσπιστεί μία ημέρα ανά 15νθήμερο 

ή έστω ανά μήνα, όπου οι συνάδελφοι θα έχουν την δυνατότητα να επισκέπτονται το 

αρμόδιο τμήμα της ΜΕΡΥΠ/ΔΥΓ ώστε να γίνεται ο επί τόπου έλεγχος των 

δικαιολογητικών.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες ώστε να δοθεί λύση στις 

καθυστερήσεις της καταβολής των ιατροφαρμακευτικών δαπανών προς τα Στελέχη 

του Στρατού Ξηράς; 

2. Προτίθεστε να ενσωματώσετε στην επίλυση του προβλήματος των καθυστερήσεων 

της καταβολής των ιατροφαρμακευτικών δαπανών, τις τέσσερις προτάσεις της Ένωσης 

Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς όπως αναφέρονται στην επιστολή;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




